
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OP 
nationale 

5% qnt base de C 
25'000 kg 

5% qnt base de B 
15'000 kg 

Sur le marché après mesure : 142’500+190’000+4750000+285’000= 1'092’500 

Exploitation A  
Avant mesure 

100'000 kg de lait 
de base 

50'000 kg de 
quantité suppl. 

Exploitation B 
Avant mesure  

200'000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

« Pot commun » 
Gestion et négociation de la mesure avec les 

producteurs  
Regrouper les laits 

Ex. :55’000+ 10’000+25’000+15'000 =105'000 kg 
 

Redistribution à expl. A 
50'000 kg – 5%= 47'500 kg 
Taxés à 10 cts par exemple 

 
Sortent du marché :  

105’000-47’500= 57'500 kg 
 

Gestion 
Retirer le lait du marché 

Gestion financière de la mesure 
Administration 

57'500 kg sortent 
du marché 

Exploitation C 
Avant mesure  

500'000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

Exploitation D 
Avant mesure  

300’000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

5% qnt base de B 
10'000 kg  

5% qnt base de 
A plus ses 
quantités sup 
55'000 kg 

Exploitation A’  
Après mesure 

142’500 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

Exploitation B’ 
Après mesure  

190'000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

Exploitation C’ 
Après mesure  

475'000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

Exploitation D’ 
Après mesure  

285’000 kg de lait 
de base 

0 kg de quantité 
suppl. 

Redistribution 
de 47’500 kg 

Plus taxe  
 

Sur le marché avant la mesure : 1'150'000 kg 

OP Nationale 

Taxes de 
redistribution  


